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Ο Βέρνερ Γκέρμπερ ήταν ένα Ελβετός υιοθετημένος και ζούσε στη 

Ζυρίχη. Ήταν ένα κλειστός έφηβος, σοβαρός και ώριμος. Όταν  έχασε 

τη θετή μητέρα του, γκρεμίστηκε ο κόσμος του, όπως τον ήξερε μέχρι 

τότε. Ένιωσε διπλή απόρριψη από τον βιολογικό όσο κι από τον θετό 

του πατέρα. 

Στη Λουκέρνη  της Ελβετίας, ο Βέρνερ σπούδασε στη σχολή μαγείρων, 

εκεί γνώρισε τον φίλο του Νικόλα. Και οι δυο αρίστευσαν στη σχολή και 

τους ζήτησε για μαγείρους ο Χαϊλέ Σελασιέ ο Αυτοκράτορας  της 

Αιθιοπίας!! 

Ο Νικόλας στην Αιθιοπία  έκανε τις τρέλες του κι ο Βέρνερ έτρεχε να τον 

συμμαζέψει. Φοβόταν την αυτοκράτειρα, φοβόταν τον βασιλιά, φοβόταν 

να ζήσει, μέχρι που γνώρισε την Άινα, την ανιψιά του βασιλιά, κι άλλαξαν 

όλα για εκείνον. Ως τότε είχε κάνει κάποιες σχέσεις εντελώς επιδερμικές. 

Δεν είχε ερωτευτεί πραγματικά, ποτέ του .Με την κοπέλα εκείνη έχασε το 

μυαλό του κι άλλαξε εντελώς. Ο Βέρνερ τώρα ένιωσε πώς είναι η 

πραγματική αγάπη.  Ήταν αυτή που δε σβήνει ποτέ, ό,τι κι αν συμβεί ,όσα 

χρόνια κι αν περάσουν. Σαν αυτή που ένιωσε ο Βέρνερ για την Άινά του. 

Κρέμασε όλη του τη ζωή πάνω σ΄ αυτή την αγάπη, επένδυσε το μέλλον 

του σ΄ αυτή την κοπέλα. 

Εκείνη όμως δεν τολμούσε να φανερώσει τη σχέση με τον μάγειρα του 

αυτοκράτορα , γιατί φοβόταν τον θείο της. Ο Χαϊλέ για την ανιψιά του 

είχε άλλες βλέψεις, ήθελε να την παντρέψει με έναν από τους ευγενείς 

της Αυλής του, γιο κάποιου στρατηγού. Έτσι πέρασαν κάποια χρόνια κι ο 

Βέρνερ, που δεν άντεχε άλλο να μην την έχει δική του, άρχισε να την 

πιέζει να φύγουν μαζί για την Ευρώπη. 

Από τη μια την πίεζε ο θείος ο αυτοκράτορας ,από την άλλη ο Βέρνερ, τα 

βρόντηξε η Άινα κι έφυγε κρυφά για την Αγγλία.  Εκεί ζούσε η μητέρα 

της, που ήταν Αγγλίδα στην καταγωγή , αλλά και η ίδια είχε ζήσει για 

κάποια χρόνια. Η Άινα είχε μείνει έγκυος από τον Βέρνερ αλλά δεν του 

το είπε τότε, φοβόταν. Προτίμησε να φύγει για να προστατεύσει κι 

εκείνον από την οργή του αυτοκράτορα. Δεν θα τον εγκατέλειπε φυσικά 



για πάντα. Απλώς σε εκείνη τη φάση είχε πανικοβληθεί και δεν ήξερε τι 

να κάνει. 

Ο μικρός δεκατριάχρονος Αβραάμ ήταν ο πρώτος κι ίσως ο μοναδικός 

φίλος, που απόκτησε ο Βέρνερ στην Αιθιοπία. Έγιναν αχώριστοι, κι όταν 

ο Χαϊλέ έγινε αυτοκράτορας και κατάργησε τη δουλεία, ο Βέρνερ πήρε 

τον Αβραάμ να εργαστεί στο παλάτι για να τον εξασφαλίσει. Ο Αβραάμ 

βοήθησε τον Βέρνερ στην κρυφή αυτή ερωτική σχέση που είχε, αλλά το 

άμοιρο παιδί είχε τραγικό τέλος. 

Ο γαμπρός ,που προόριζε την Άιντα, ο Χαϊλέ, ήταν ο Σαούντ, ο οποίος 

έψαξε να βρει την εξαφανισμένη Άινα. Τελικά την βρήκε στην Αγγλία, 

μαζί με τον Βέρνερ. Προσπαθώντας ο Σαούντ να αποσπάσει από τα χέρια 

του Βέρνερ την Άινα, ενώ ορμά να μαχαιρώσει τον Βέρνερ, μαχαίρωσε 

την Άινα, που μπήκε μπροστά στον Βέρνερ  και της  στοίχισε τη ζωή 

της  και τη ζωή του μωρού της… 

Μετά τον θάνατο της Άινα ο Βέρνερ έχασε το έδαφος κάτω από τα πόδια 

του, έγινε ένας αδύνατος, σκυφτός και σβησμένος άνθρωπος. Δε γελούσε 

ποτέ, το βλέμμα του χανόταν διαρκώς, σε κοίταζε και δε σ΄  έβλεπε. Ο 

Νικόλας τελικά τον έπεισε να πάνε στην Κρήτη και να ανοίξουν μια 

ταβέρνα στα Μάταλα. Του έδωσε παράταση ζωής ο Νικόλας. Το είχε βάλει 

σκοπό ζωής του να βοηθήσει τον φίλο του και να του δώσει έναν λόγο 

για να συνεχίσει να ζει. 

Με τον καιρό έδειξε να συνέρχεται ο Βέρνερ, η δουλειά τον κρατούσε 

απασχολημένο, μα στην προσωπική ζωή δεν προχώρησε καθόλου .Δεν 

έμπλεξε με καμιά γυναίκα. Πέρασαν έτσι τα χρόνια και μετά ήρθε ο 

πόλεμος, ο Β΄  Παγκόσμιος Πόλεμος, οπότε φύγανε άρον άρον και οι δύο 

για την Ελβετία. 

Μετά τον πόλεμο πηγαίνοντας ξανά στην Ελλάδα  ο Βέρνερ ανακαλύπτει 

το μικρό χωριό Τολό της Αργοναυπλίας. Αυτή η μικρή κουκκίδα γης του 

έκλεψε την καρδιά και το έβαλε στόχο της ζωής του να πάει να 

εγκατασταθεί εκεί. Και το κατάφερε, έφτιαξε ένα πολύ καλό ξενοδοχείο 

και εστιατόριο. Ήταν το μέρος που είχε ονειρευτεί ότι θα ζούσε κάποτε 

με την Άινα και το παιδί τους, μακριά από όλους όσοι ήθελαν το κακό 

τους. 



Ο Βέρνερ  με τη νέα του δουλειά προσπάθησε να κλείσει και να απαλύνει 

τα τραύματά του, τους φόβους και την ανασφάλειά του. 

Αυτός ο άνθρωπος εισέπραξε απόρριψη από μωρό παιδί κι όποιον 

πραγματικά αγαπούσε τον έχανε. Ο Βέρνερ ήταν μια βασανισμένη ψυχή 

που η μοίρα της είχε φερθεί πολύ σκληρά… 

Ο Βέρνερ ήταν πια πενήντα πέντε χρόνων. 

 Ήταν ο Βέρνερ Γκέρμπερ, ο άνθρωπος που σημάδεψε όχι μόνο τη ζωή 

μιας γυναίκας, αλλά κι ενός τόπου ολόκληρου, διαμορφώνοντας την 

Ιστορία του. Ήταν Ο ΕΛΒΕΤΟΣ. 

Θα μπορέσει να ξαναγαπήσει ο Βέρνερ ή είναι ο άνθρωπος που αγαπά μια 

φορά στη ζωή του; 

Θα ευτυχήσει τελικά  ο Βέρνερ; 

Ένα βιβλίο αψεγάδιαστης ομορφιάς. Αιχμαλωτίζει τους αναγνώστες από 

την πρώτη γραμμή, χάρη στο συναισθηματικό του βάρος. 

Ένα πραγματικό διαμάντι.   

 

 

Η Μαρία Τζιρίτα γεννήθηκε στην Αθήνα το 1967. Από μικρή ηλικία 

έγραφε διηγήματα, εμπνευσμένα από την καθημερινότητα, και στο 

σχολείο αρκετές εκθέσεις της είχαν διακριθεί και βραβευτεί σε 

πανελλήνιους διαγωνισμούς. Σπούδασε ψυχολογία στη Φιλοσοφική 

Σχολή Αθηνών. Ασχολήθηκε με τη διδασκαλία, αλλά τα τελευταία χρόνια 

την κέρδισε ο κόσμος των επιχειρήσεων και του μάρκετινγκ. Σήμερα 

εργάζεται ως υπεύθυνη πωλήσεων σε κατασκευαστική εταιρεία στη 

Γλυφάδα. Έχει δική της στήλη στο ηλεκτρονικό 

περιοδικό Flowmagazine με τίτλο "Ταξίδι στην αυτογνωσία". Έχει μια 

κόρη και το χόμπι της είναι τα ενυδρεία. Λατρεύει τα ζώα και πολύ συχνά 

γράφει ιστορίες με πρωταγωνιστές τα αγαπημένα της χρυσόψαρα. Από 

τις εκδόσεις Ψυχογιός κυκλοφορούν άλλα δεκαέξι μυθιστορήματά  της. 

 


